Dr. Joérg Meyer, Hameln

Ein ganz kurzer Weg zur Parabeltangente

Gegeben sei die quadratische Parabel mit y=x2

a b
Die Gerade durch die Punkte ( 2] und (bzl hat die Gleichung y:(a+b).x—a.b.
a

Eine Tangente hat mit der Kurve einen doppelten Schnittpunkt. Fiir b—a erhalt man y=2-a-x—az.

a b
Die Vorgehensweise lbertragt sich auf y=x3. Die Gerade durch die Punkte [ 3J und [b3] hat die
a

Gleichung yz(a2 +a-b+b2)-x—a-b-(a+b).

Eine Tangente hat mit der Kurve einen doppelten Schnittpunkt. Fir b —a erhalt man

y:3-a2-x—2-a3.

a
Die Vorgehensweise lbertragt sich auch auf yzxﬁ (fir x>0). Die Gerade durch die Punkte [ j

Ja
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und hat die Gleichung y:—XJr a'b .
b Ja+b

Eine Tangente hat mit der Kurve einen doppelten Schnittpunkt. Fir b —a erhalt man
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1 a
Die Vorgehensweise Ubertragt sich ebenso auf y== (fiir x=0 ). Die Gerade durch die Punkte [1/ ]
X a
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b
und hat die Gleichung y=
1/b

Eine Tangente hat mit der Kurve einen doppelten Schnittpunkt. Fir b —a erhdlt man
2:a-x —x 2
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